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MÉTHODOLOGIE01
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Méthodo log ie

L’enquête a été menée auprès de 567

actifs, extraits d’un échantillon de 1002 

personnes représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 

31 janvier au 1er février 2023.

Étude réalisée par l'Ifop pour Oxygen

É C H A N T I L L O N M É T H O D O L O G I E M O D E  D E  R E C U E I L
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RÉSULTATS DE L’ÉTUDE02
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L e  d é s i r  d e  m o b i l i t é  a u  c o u r s  d e s  d e u x  p r o c h a i n e s  a n n é e s  ( 1 / 2 )

QUESTION : Au cours des deux prochaines années, souhaitez-vous… ?

Rester dans le même secteur 

d’activité

Conserver le même métier

Rester dans votre entreprise

Conserver le même statut 

professionnel

Rester au même poste 

78%

75%

68%

67%

47%

22%

25%

32%

33%

53%

Changer de secteur d’activité

Changer de métier

Changer d’entreprise 

Changer de statut professionnel

Evoluer professionnellement, au sein de 

votre entreprise ou à la concurrence

65%

44%

35%

Au moins une mobilité souhaitée

Au moins une reconversion souhaitée

Aucune mobilité souhaitée

R ÉCAPITULATIF
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L e  d é s i r  d e  m o b i l i t é  a u  c o u r s  d e s  d e u x  p r o c h a i n e s  a n n é e s  ( 2 / 2 )

QUESTION : Au cours des deux prochaines années, souhaitez-vous… ?

Profession

Région

69%

59%

61%

75%

67%

Ile-de-France

Nord est

Nord ouest

Sud ouest

Sud est

Sexe

48%

62%

67%

68%

67%

Artisan ou commerçant

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

64%

67%

Homme

Femme

79%

79%

71%

47%

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 ans et plus

Âge

RECAPITULATIF AU MOINS UNE MOBILITE SOUHAITEE : 65%

68%

63%

Salarié du secteur privé

Salarié du secteur public

Statut

58%

76%

Aucun enfant

Avec enfant

Présence d’enfants dans le foyer

55%

65%

62%

68%

78%

Plus de 2 500 euros

De 1 900 à 2 500 euros

De 1 300 à 1 900 euros

De 900 à 1 300 euros

Moins de 900 euros

Revenu mensuel
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L a  p r o b a b i l i t é  q u e  c h a q u e  m o b i l i t é  s o u h a i t é e  s e  p r o d u i s e

QUESTION : Et selon vous, quelle est la probabilité pour que ce(s) changement(s) se produisent… ?

 Très probable    Pas du tout probable

33%

14%

Total  

« PAS PROBABLE »

38%

30%70%

86%

Total 

« PROBABLE »

67%

62%

Changer d’entreprise (Base : à ceux qui souhaitent changer 

d’entreprise, soit 32% des actifs)

Changer de métier (Base : à ceux qui souhaitent changer de 

métier, soit 25% des actifs)

Changer de secteur d’activité (Base : à ceux qui souhaitent 

changer de secteur d’activité, soit 22% des actifs)

Evoluer professionnellement, au sein de votre entreprise 

ou à la concurrence (Base : à ceux qui souhaitent évoluer 

professionnellement, soit 53% des actifs)

Changer de statut professionnel (Base : à ceux qui 

souhaitent changer de statut professionnel, soit 33% des actifs)

14%

26%

28%

28%

30%

2%

2%

5%

8%

54%

41%

40%

48%

42%

31%

31%

30%

19%

20%

72% 28%
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L e s  p r i n c i p a u x  c h a n g e m e n t s  a t t e n d u s  e n  c a s  d ' é v o l u t i o n  

p r o f e s s i o n n e l l e

QUESTION : Si votre situation professionnelle devait évoluer, que souhaiteriez-vous voir changer ?

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

38%

9%

5%

8%

6%

6%

5%

4%

5%

4%

5%

2%

4%

60%

21%

20%

19%

19%

18%

18%

14%

12%

12%

11%

3%

4%

Avoir un meilleur revenu

Avoir un meilleur équilibre entre votre vie personnelle et votre vie professionnelle

Avoir de meilleures perspectives d’évolution 

Avoir un travail moins pénible (physiquement ou mentalement)

Avoir des missions plus intéressantes

Évoluer dans une ambiance de travail plus agréable

Avoir des horaires plus flexibles

Exercer un travail plus en accord avec vos valeurs

Avoir une charge de travail plus appropriée

Pouvoir travailler à distance

Être plus autonome

Une autre raison

Aucune de ces raisons Total des citations
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L a  p e r c e p t i o n  d e  d i f f é r e n t s  é l é m e n t s  c o m m e  é t a n t  d e s  f r e i n s  à  l a  

r e p r i s e  d ' u n e  f o r m a t i o n  p o u r  c h a n g e r  d ' e m p l o i

QUESTION : Si vous deviez reprendre une formation afin de changer d’emploi, les éléments suivants seraient-ils de nature à

représenter un frein ?

 Oui, tout à fait   Non, pas du tout  

Total  

« NON »

68%

82%

Total 
« OUI »

65%

52%

Le fait de devoir financer tout ou partie de la formation 

Les impacts potentiels sur votre situation personnelle 

Le fait de devoir arrêter votre travail actuel 

La situation économique actuelle 

Le fait de reprendre vos études 

Le fait de devoir vous déplacer sur un lieu de formation 

11%

23%

23%

24%

31%

35%

7%

9%

9%

11%

17%

15%

35%

44%

42%

40%

33%

32%

47%

24%

26%

25%

19%

18%

68%

50%

32%

18%

35%

48%

32%

50%
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C O N T A C T S
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